
國立嘉義高中 105 學年度學術性向資賦優異【數理類】複選測驗─數學能力評量試題 

一、填充題：(85%) 

1. 如圖(一)是一正六邊形的滑軌，有一條狗被繩索綁住，繩索的另一端在軌道上， 

此端可沿著軌道滑動。若正六邊形邊長是10 公尺，而繩索的長度扣除繩結只剩 

3公尺，則小狗在正六邊形內部的活動面積是________平方公尺。(即小狗可活動 

的範圍是在正六邊形內部離周邊3公尺內的區域。) 

 

2. 有一數列共2016 項，且知每連續五項的和均為105，若第八項是8，第十一項是 

11，第二十二項是22 ，則第2016 項是___________。 

 

3. 如圖(二)是以AB為直徑的半圓， 12AB  ， DC、 是半圓周上的三等份點，AC 

與BD交於M ，則圖中陰影部分面積=___________。 

 

4. n 是正整數，定義 nn  321! 。試求1!+ 2 !+3 !+  +2016 !之總和的最末 

兩位數字(即十位數與個位數)是__________。 

 

5. 將 ,9 3, 2, 1,  共9 個數字任意填入 33 的方格中，每一格填一個數字，且數字不重 

覆。欲使每一直行和每一橫列(不含對角線)的數字和皆為奇數，如圖(三)是一種填 

法，則共有________種填法。(答案要乘開。) 

 

6. 滿足 )()( xfxf  的函數稱為偶函數，而滿足 )()( xfxf  的函數稱為奇函數。 

設 783)( 35  xxxf ，若 1)( mf ， 13)( nf ，其中 nm, 是實數，求  )( nmf  
__________。 

 

7. 每次丟擲一個公正的骰子，當連續兩次的點數和小於7 即停止丟擲，反之則繼續丟。試問從開始丟擲到停止， 

共丟3次的情況共有__________種。(例如第一次得3點，第二次得5點，因點數和8點，所以繼續丟，又第三 

次若得1點，則因第二次與第三次連續兩次的點數和是6點，比7 小，所以停止丟擲，且總共丟了3次。) 

 

8. 將邊長為6的正方形 ABCD沿對角線AC折起，使得 6BD  ，則四面體 ABCD  的體積為________。 

(註:四面體的體積= 
3

1
底面積 高。) 

 

9. 已知數列 2016321 ,,,, aaaa  都是整數，且滿足 01 a ， 11  nn aa ， 20151  n ， n 是正整數，則 

2016321 aaaa   之最小值為__________。 

 

10. 若 a是整數且 01)10)((  xax 有兩個整數根，則 a __________ (兩解)。 

 

 

11. 若二次多項式 0)()()( 2  qpxprxrq 的兩根相等，且 rqp 、、 有關係式 0 crbqap ， cba ,, 是 

    整數，則序對 ),, ( cba __________。 

 

12. 現有 21 的磁磚，若欲拼成 21 的地板則有一種拼法(   )，欲拼成 22 的地板則有兩種拼法(        )， 

 拼成 23 的地板則有三種拼法(                    )，則要拼成 28 的地板的話共有__________拼法。 
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14. 若一實數數列 na 滿足 11 a ，且 nnn aaa 33 2
1  對所有的 1n 均成立。現令
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    若M 是一個整數且 1 MSM ，則整數 M __________。 

 

15. 若 yx, 是實數，則方程式
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 的解 ),( yx __________。 

 

16. 若 edcba 、、、、 分別是 9~1 中五個相異數字，且滿足                     ，則序對 ),,,, ( edcba __________。 

 

 

17. 若 x
x

x
fxf 


 )

1
()( 此式對所有不等於 1,0 的實數 x都成立，求 )(xf __________。 

 

 

二、計算證明題：(15%) 

1. 如圖(四)，兩圓 1O 、 2O 均通過 ABC 的頂點 A且圓 1O 與BC邊切於 B 點，圓 2O 與BC邊切於C 點， 

   且O點是 ABC 外接圓的圓心。 

(1) 試證: COAABO  ~1 。(5%)   

(2) 若圓 1O 半徑是 10，圓 2O 半徑是 6，求 ABC 外接圓的半徑？(4%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 房間內有編號1到n的n盞燈以及它們的按鈕開關。每按一下按鈕，那盞燈如果原本是關著的就會打開， 

   如果原本是打開的就會關掉。一開始每一盞燈都是關著的，現在來了n個人，第一個人去按了編號為1的 

   倍數的所有按鈕，第二個人去按了編號為2的倍數( 、、、 642 )的所有按鈕，第三個人去按了編號為3的倍 

   數( 、、、 963 )的所有按鈕。依此類推到第n個人按完之後，試推測還亮著的燈之編號有何條件並證明之。(6%) 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 


